
  Assemblée publique 

     Date : Le mardi 19 décembre 2023 

     Heure :19 h par TEAMS 

     
 

 

SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

1. Mot de bienvenue, ouverture de 
l’assemblée et vérification du 
quorum 

 

 

Madame Catherine Fitzback souhaite la bienvenue aux 
membres. Vérification du quorum. 
 
Absents : Patricia Ledoux, Nancy Dubé, Fiston Ndjembi-Souna 

et Jean Laplante. 

 

2. Lecture et adoption 
de l’ordre du jour : 

 

 

Mme Benoit fait la lecture du projet d’ordre du jour. 

 
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Marie-Pier Sirois et APPUYÉ 
par M. Roy Michaud 
 
QUE l’ordre du jour soit adopté tel quel. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 

 

3. Lecture et adoption du procès-
verbal de l’assemblée régulière du 
16 octobre 2023 

a) Adoption 

 

 

 

 

 

 

 

 
Mme Benoit fait le suivi du procès-verbal de la dernière réunion 
du conseil d’établissement.  
 
M. Roy Michaud mentionne que l’année inscrite sur le procès-
verbal n’est pas la bonne (17 octobre 2022). Mme Fitzback 
confirme que la date est bien le 16 octobre 2023. Nous ferons la 
correction. 

 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Véronique April 
 
QUE le procès-verbal de la réunion du 16 octobre 2023 du 
conseil d’établissement soit adopté. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
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b) Suivis 

 

 

 

 

 

 

Mme Fitzback souligne l’arrivée de Mme Brigitte Lévesque qui a 
accepté de se joindre au conseil d’établissement comme 
membre de la communauté et elle la remercie. 
 
Elle questionne aussi les membres à savoir s’ils ont reçu les 
capsules à visionner pour les nouveaux membres. Mme Benoit 
mentionne qu’elle ne les a pas reçues. L’envoi sera fait par Mme 
Caroline Ouellet par courriel. 

4. Service de garde durant la semaine 
de relâche 

a. Présentation des résultats du 
sondage 

 

 

 

 

b. Résolution 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Les écoles pourraient offrir un service de garde lors de la 
semaine de relâche. Pour que le service soit ouvert, il faut que 
le service soit autofinancé. Pour la semaine de relâche, le 
gouvernement ne donne pas de subvention. Tout le temps de 
surplus réalisé au cours de l’année est redonné majoritairement 
en temps compensé à prendre lors de la relâche. De plus, 
plusieurs éducatrices participent à des formations durant ce 
moment et ne seront pas disponibles pour plusieurs journées.  
Le résultat du sondage démontre que la majorité des familles 
n’utiliserait pas le service de garde durant cette période. 
 
Pour ces raisons, le  

 
 CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT Moisson d’Arts, La 
Chanterelle, Notre-Dame-du-Sourire et Riou.  
RÉSOLUTION # 2023-12-19  
 
OFFRE DE SERVICE DE GARDE PENDANT LA RELÂCHE 
2023-2024  
 
CONSIDÉRANT QUE, conformément à l’article 256 de la Loi 
sur l’instruction publique, des services de garde sont offerts 
aux parents aux écoles Moisson d’Arts, La Chanterelle et 
Notre-Dame-du-Sourire;  
 
CONSIDÉRANT QUE, conformément à l’article 3 du 
Règlement sur les services de garde en milieu scolaire, des 
services de garde peuvent être offerts pendant les journées 
pédagogiques et pendant la semaine de relâche;  
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5. Objet et approbation 

a. Plan d’action pour prévenir et 
traiter l’intimidation et la 
violence ; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONSIDÉRANT l’analyse faite par la direction de l’école 
quant à l’ouverture des services pendant la relâche, soit : la 
disponibilité du personnel (congés, reprise de temps et 
formation), la disponibilité des lieux (entretien, nettoyage et 
travaux), les besoins exprimés par les parents, les services 
offerts par la municipalité et le maintien de l’équilibre 
budgétaire du service de garde;  
 
CONSIDÉRANT QUE cette analyse démontre l’impossibilité 
d’offrir des services de garde pendant la semaine de relâche 
sans compromettre la santé et la sécurité des élèves et dans 
le respect du maintien de l’équilibre budgétaire du service de 
garde;  
CONSIDÉRANT les échanges tenus avec les Services 
éducatifs jeunes;  
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Véronique Santerre et résolu :  
QUE le Centre de services scolaire de Kamouraska–Rivière-
du-Loup et le conseil d’établissement conviennent de ne pas 
offrir des services de garde pendant la semaine de relâche 
qui se tiendra du 4 au 8 mars 2024; 

 

 

M. Luc informe qu’un questionnaire maison a été réalisé parmi 
tous les élèves de 4e, 5e et 6e année de nos écoles. Celui-ci a 
démontré que 95,5% des élèves ont le goût de venir à l’école. 
Les principaux conflits se vivent dans les corridors ou sur la cour 
de récré. Il est illustré que 97% des élèves considèrent que les 
adultes répondent et interviennent rapidement lorsqu’il y a des 
actes de violence. La violence verbale est la principale catégorie 
(plus de 75 %) qui émerge de nos écoles sondées. On a aussi 
pu remarquer que seulement 56% des élèves qui ont subis de la 
violence en ont parlé à un adulte. 

Un nouveau canevas a été fait pour le plan de lutte cette année. 
Un volet sur la violence à caractère sexuelle a été ajouté. Des 
activités seront animées dans les classes à ce sujet par des 
enseignants et différents organismes.  
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b. Normes et modalités; 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Campagne de financement; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IL EST PROPOSÉ PAR M. Roy Michaud 
 

QUE le plan d’action pour prévenir et traiter l’intimidation et 
la violence soit adopté tel quel  ; 
 
 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
 
 
Mme Fitzback nous fait part des changements qui ont été 
apportés dans les normes et modalités. 
 
Mme Véronique Gagnon, enseignante en 1re-2e-3e année à 
l’école la Chanterelle a fait la demande pour ne pas évaluer la 
compétence « Écrire les textes » ainsi que les arts plastiques 
pour l’étape 1. 
 
Pour l’école Moisson-d’Arts, la compétence en arts plastiques ne 
sera pas évaluée à l’étape 1 pour tous les groupes. 
 
 
 
Pour l’école Riou, la vente de confiture s’est faite en novembre. 
Les élèves ont vendu pour plus de 7000$. 
 
L’école Moisson-d’Arts ajoute l’activité de ramassage des 
canettes qui aura lieu en janvier. Mme Benoit a offert son aide 
puisque l’épicerie à l’Isle-Verte ne prend plus les canettes. Mme 
Catherine mentionne que Pepsi viendra peut-être les chercher 
directement à l’école. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Luc Hallé 
 

QUE les campagnes de financement soient adoptées tel 
quel ; 
 
 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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d. Sorties scolaires; 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Mélanie Côté 
 

QUE les sorties scolaires soient adoptées tel quel ; 
 
 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

 

6. Objets d’information 

a. Suivi changement dans les 
écoles; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Mme Fitzback mentionne que Mme Julie Bélanger nous a quitté 
car elle a eu un nouveau poste au Centre de services scolaire. 
Nous la félicitons pour sa promotion. Mme Caroline Ouellet a pris 
sa place comme secrétaire d’école. Pour cette rencontre, elle 
jouera le rôle de secrétaire pour le conseil d’établissement. Nous 
reviendrons à la prochaine rencontre pour savoir qui prendra le 
poste officiellement. 
 
Mme Myreille Brochu, enseignante à l’école Notre-Dame-du-
Sourire est en retrait préventif et est remplacée par Mme Lisa-
May Soucy. 
 
Mme Dominique Roy s’est blessée au poignet à l’école Moisson-
d’Arts, c’est Mme Mathilde Ouellet qui la remplace. 
 
Mme Josée Lavoie fait du co-enseignement dans la classe de 
2e année à l’école Moisson-d’Arts. 
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b. Projet éducatif (suivi); 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Suivi budget (2022-2023); 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mme Fitzback mentionne que nous avons eu un délai 
supplémentaire (avril 2024) du gouvernement pour le projet 
éducatif. Le comité continuera ses rencontres après le congé 
des fêtes. Des valeurs communes ont été trouvés pour les 
quatre écoles : l’engagement, le respect 2.0 et les saines 
habitudes de vie. Les enjeux et les orientations sont présentés. 
 
Le contexte a été retravaillé en équipe-école pour s’assurer de 
bien représenter chaque milieu. Mme Fitzback demande si des 
parents seraient intéressés à participer à la prochaine rencontre. 
Les dates seront envoyées par courriel. 
 
 
Mme Fitzback présente les rapports financiers pour les 4 écoles 
pour l’année 2022-2023. Elle explique que l’idéal est d’arriver à 
la fin de l’année avec 0 $ afin que l’argent soit bien investi pour 
les élèves. Les budgets sont divisés en quatre unités différentes 
qui sont plus ou moins strictes au sujet des dépenses à faire. 
Elle prévoit faire le bilan plus tôt cette année afin d’avoir le temps 
nécessaire de faire les dépenses avant la fin de l’année scolaire. 
 
Certaines dépenses sont plus difficiles à planifier lorsqu’il s’agit 
du salaire du personnel puisque le montant varie selon l’échelle 
salariale de l’employé qui sera en poste. Le manque de main 
d’œuvre ajoute aussi un défi quant à l’utilisation de certaines 
mesures. 
 
Les montants d’argent reçus pour le projet entrepreneurial ou 
lors des campagnes de financement peuvent être reportés sans 
problème. Dans le budget autofinancé, on retrouve des 
montants qui sont présents depuis plusieurs années. Nous 
allons peut-être devoir regrouper des postes budgétaires afin de 
pouvoir mieux utiliser cet argent. 
 
On termine par le budget pour l’achat de gros matériel qu’on 
appelle le MAO. Mme Fitzback mentionne que ce n’est pas 
toujours facile d’avoir accès au matériel voulu puisque les délais 
de livraison sont difficiles à prévoir. 
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d. Plan triennal de répartition et de 
destination des immeubles. 

 

 

 

 

 

 

 

Le plan triennal ne comporte pas de changement majeur. Il a été 
adopté par le conseil d’administration. Mme Fitzback fait un bref 
résumé.  
 
Mme Marie-Pier Sirois se questionne sur le nombre de classe 
inscrite pour chaque école. Mme Fitzback mentionne que ce 
n’est pas le nombre de classe réel mais plutôt la capacité 
d’accueil des écoles (le nombre de classe qui peut être utilisé 
pour accueillir des élèves). M. Roy Michaud demande si le 
gymnase peut compter pour une classe et la réponse est non. 

7. Rapport des responsables 

a. Enseignants; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
La Chanterelle :  
- Sortie prévue au gymnase de l’école à St-Modeste avec 

l’enseignant d’éducation physique, Mikaël’s Kim Dubé, 
le 21 décembre en après-midi. 

- Collation spéciale le 20 décembre. 
- Déjeuner de Noël le 22 décembre. 
- Différentes activités en lien avec le calendrier de l’avent.  
 
Moisson-d’Arts : 
- Chacun a décoré sa citrouille et elles ont été exposées 

dans le vestiaire. 
- Chasse au trésor et cherche et trouve pour l’Halloween. 
- Collation littéraire dans la classe de Mme Marylène en 

4e-5e année. 
- Journée du 22 décembre : Visite de l’OPP en avant-midi 

et activités spéciales, film en après-midi. 
 

Riou :  

- Traditionnel buffet pour l’Halloween. 

- Différentes activités spéciales pour Noël ainsi que le 
calendrier de l’Avent. 

Notre-Dame-du-Sourire : 

- Dîner de l’appréciation de la jeunesse le 15 décembre 
Au Cochon Braisé pour les élèves de l’école Riou et 
NDDS. Le tout a été offert par le Club optimiste de 
St-Épiphane. 
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b. Service de garde; 

 

 

c. Comité de parents. 
 
 

 

 

- Déjeuner et activités spéciales prévues avec les élèves 
le 22 décembre. 

 

Une sortie au cinéma a eu lieu durant le mois de novembre. 
Une journée en pyjama est prévue lors de la journée 
pédagogique du mois de janvier. 

 

 

Aucun représentant du comité de parents n’est présent à la 
réunion. 

8. Questions du public; 
Aucune 

 

 

 

9. Levée de l’assemblée 

 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Mme Marie-Pier Sirois 
QUE l’assemblée soit levée à 20h30. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité.         
 
 

 

 
 
 
 
          ___________________________         ___________________________  
               Catherine Fitzback, directrice Émilie Benoit, présidente  


